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ATENGAO

O Caderno de questdes possui 50
(cinquenta) questdes objetivas,
numeradas sequencialmente, de acordo
com o exposto no quadro a seguir:

1. Na sua Folha de Respostas, confira seu nome, o numero do seu
documento e o numero de sua inscrigdo. Além disso, ndo se esquega
de conferir seu Caderno de Questdes quanto a falhas de impresséo e
de numeragéo, e se o cargo corresponde aquele para o qual vocé se

QUESTOES

Lingua Portuguesa 01a10 inscreveu. Qualquer divergéncia comunique ao fiscal.

M

. O Unico documento valido para avaliagdo da prova é a Folha de
Respostas. So6 é permitido o uso de caneta esferografica transparente

Raciocinio Légico e Matematico 11 a 15
= de cor azul ou preta para o preenchimento da Folha de Respostas, que
Legislago Aplicada a EBSERH 16 a 20 deve ser realizado da seguinte maneira: Il

. O prazo de realizagdo da prova é de 4 (quatro) horas, incluindo a

Legislagdo Aplicada ao SUS 21225 marcacdo da Folha de Respostas. Apés 60 (minutos) do inicio da

prova, o candidato estara liberado para utilizar o sanitario ou deixar

Conhecimentos Especificos 26 2 50 definitivamente o local de aplicagéo. A retirada da sala de prova dos 3

(trés) ultimos candidatos s6 ocorrera conjuntamente.

. Ao término de sua prova, comunique ao fiscal, devolvendo-lhe a Folha
de Respostas devidamente preenchida e assinada. O candidato podera
levar consigo o Caderno de Questdes, desde que aguarde em sala o
término da aplicagéo.

. As provas e os gabaritos preliminares estardo disponiveis no site do
Instituto AOCP - www.institutoaocp.org.br - no dia posterior a aplicagao
da prova.

. Implicara na eliminagdo do candidato, caso, durante a realizagdo
das provas, qualquer equipamento eletrébnico venha emitir ruidos,
mesmo que devidamente acondicionado no envelope de guarda de
pertences. O NAO cumprimento a qualquer uma das determinacées
constantes em Edital, no presente Caderno ou na Folha de Respostas,
incorrera na eliminagao do candidato.

€3 .56

Informagoes Adicionais
0(xx)44 3344-4242 | www.institutoaocp.org.br / candidato@institutoaocp.org.br



FOLHA PARA ANOTAGAO DAS RESPOSTAS DO CANDIDATO

(destaque aqui)
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O gabarito oficial preliminar e o caderno de questdes da prova objetiva estardo disponiveis no

endereco eletrdbnico www.institutoaocp.org.br no dia seguinte a aplicagdo da prova.




LINGUA PORTUGUESA

Tamanho nao é documento (nem no cérebro)

Marcelo Gleiser

Talvez o universo seja a maior coisa que exista, mas
sem nosso cérebro nido teriamos a menor noc¢ado disso.
Alias, sem nosso cérebro nao teriamos nogao de qualquer
coisa. E realmente espantoso que tudo o que somos, das
nossas personalidades as nossas memoérias, das nossas
emocgdes a nossa coordenagdo motora, seja orquestrado
por uma massa de neurdnios e suas ligagées de ndo mais
do que 1,4 kg.

Como comparacao, o cérebro de um orangotango pesa
370 g, enquanto que o de um elefante pesa 4,8 kg. Se vocé
acha que o segredo do nosso cérebro esta no seu peso,
veja que o de um camelo pesa 762 g e o de um golfinho,
1,6 kg. Mesmo que golfinhos sejam bem inteligentes, nao
escrevem poemas ou constroem radiotelescoépios.

Também nao solucionamos o mistério comparando
o peso do cérebro com o peso do corpo. Por exemplo, a
razao do peso do cérebro para o do corpo nos humanos é
de 1:40, a mesma que para ratos. Ja para cachorros, a razao
é de 1:125 e para formigas de 1:7. Formigas certamente sao
inteligentes, especialmente ao atuar em grupos (inteligéncia
coletiva), mas ndao mais do que cachorros ou humanos.

Ao acompanharmos a evolugdao do cérebro a partir
de nossos antepassados primatas, vemos um enorme
crescimento comeg¢ando em torno de 3 milhdes de anos
atras. Mesmo assim, tamanho nao parece ser a resposta.
De acordo com os neurocientistas Randy Buckner e Fenna
Krienen, da Universidade de Harvard, nos EUA, a resposta
esta nas conexdes entre os neurdénios, que é unicamente
rica nos humanos.

Para chegar a essa conclusao, os cientistas mapearam
o cérebro humano e o de outras espécies usando a
ressonancia magnética funcional, ou fMRI. Nas outras
espécies, os nheurdnios sdo conectados localmente: a
transmissao de sinais ocorre como numa linha de produgao
industrial, linearmente de um neurénio a outro. Regides
diferentes do cérebro, as cortices, também sao interligadas
dessa forma linear. Por exemplo, a ligagdo entre a cortex
visual e a motora permite que os musculos dos animais
reajam a algum estimulo visual, como o predador que vé
uma presa. O processo é eficiente, mas limitado.

Nos humanos, as cértices estédo interligadas de forma
diferente, parecendo-se mais com os nodos de conexao de
uma cidade grande do que com uma estrada que liga um
ponto a outro. Como numa cidade, existem centros mais
densos (as cortices) que estao interconectados entre si por
varias ruas e avenidas, passando por centros menores no
caminho (as cortices associativas).

Essa riqueza na interconectividade neuronal parece
ser a chave do nosso sucesso. Nos animais, a linearidade
das conexées limita sua capacidade de improvisagao e de
reflexdao: o caminho é um s6, como no exemplo do predador
e da presa. No cérebro humano, regides diferentes podem
trocar informagao sem qualquer estimulo externo, criando

uma nova dimensao onde o cérebro funciona por si s6, ou
seja, reflete.

Com isso, podemos pensar sobre diferentes
possibilidades e ponderar situagées individualmente. (A
grosso modo, um ledo age como todos os outros ledes.)
Como dizia o saudoso Chacrinha, quem nao se comunica
se trumbica. Nossos neurdnios sabem disso muito bem.

http://lwww1.folha.uol.com.br/colunas/marcelogleiser/2014/01/1393219-
tamanho-nao-e-documento-nem-no-cerebro.shtmi

(QuESTAC) D

De acordo com o texto, a causa para a chave de
Nnosso sucesso é

a linearidade das conexdes do nosso cérebro.

a conectividade local de nossos neurdnios.

0 peso do nosso cérebro e do Nosso corpo.

a nossa memoria e a nossa coordenagao motora.

a rigueza na nossa interconectividade neuronal.

CUETD) o2 |

Em “..quem ndo se comunica se trumbica.”, a
colocagao pronominal do elemento destacado ocorre
por atragao

do pronome indefinido quem.

da forma verbal comunica.

da forma verbal trumbicar.

do advérbio de negacao néo.

do pronome se apds comunica.

(QuESTAC)(BD

A expressdo que NAO retoma um termo ou contetido
anteriormente mencionado é
(A) “Essa riqueza na interconectividade neuronal parece ser

GICIGICH>

GICIGICH>

a chave..”

(B) “Com _isso, podemos pensar sobre diferentes
possibilidades...”

(C) “Para chegar a_essa conclusdo, os cientistas
mapearam...”

(D)  “...seja orquestrado por uma massa de neurénios...”

(E)  “...a partir de nossos antepassados primatas...”

@ESTEO D

Assinale a alternativa correta quanto ao que se
afirma a respeito das expressoes destacadas.

Em “Também néao solucionamos...”, indica incluséo.

Em “Com isso, podemos pensar...”, indica a causa.

Em “...em torno de 3 milhdes de anos atras.”, indica local.

CICICE

Em “Alids, sem nosso cérebro ndo teriamos...”, indica
contraste.

(E) Em “Alids, sem nosso cérebro ndo teriamos...”, indica
condigéao.

€3 .0
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(QuEsTA0) (D

“Mesmo que golfinhos sejam bem inteligentes, nao
escrevem poemas ou constroem radiotelescoépios.”
A reescrita do fragmento acima que mantém o seu
sentido original e sua sintaxe é

Conquanto golfinhos s&o bem inteligentes, ndo escrevem
poemas ou constroem radiotelescopios.

Apesar dos golfinhos sejam bem inteligentes, néo
escrevem poemas ou constroem radiotelescépios.
Embora golfinhos sejam bem inteligentes, ndo escrevem
poemas ou constroem radiotelescopios.

Por mais que golfinhos sdo bem inteligentes, nao
escrevem poemas ou constroem radiotelescépios.
Ainda que golfinhos sdo bem inteligentes, ndo escrevem
poemas ou constroem radiotelescopios.

@B

GICIGICHE

A expressao que indica o modo da agao verbal se
encontra em

“E realmente espantoso...”

“...e ponderar situagdes individualmente.”

“Formigas certamente séo inteligentes...”
“...especialmente ao atuar em grupos...”

“...que é unicamente rica nos humanos.”

GICIGICH

Em “..a linearidade das conexdées limita sua
capacidade de improvisacdo e de reflexdo.”, as
expressoes destacadas funcionam como

objetos indiretos.

complementos nominais.

agentes da passiva.

predicativos do sujeito.

adjuntos adverbiais.

(QuESTAC)@D

GICIGICH

Em “Para chegar a essa conclusdo, os cientistas
mapearam o cérebro humano...”, a oragao destacada

expressa
concessao.
condigao.
consecugao.
causa.
propésito.

(QuESTAC) (D

Assinale a alternativa INCORRETA quanto ao que se
afirma a seguir.

Em “...um orangotango pesa 370 g, enquanto que o de
um elefante...”, o elemento que pode ser omitido.

Em “O processo é eficiente, mas limitado.”, o elemento
mas pode ser substituido pelo elemento todavia.

Em “de forma diferente, parecendo-se mais com os
nodos...”, 0 pronome se pode ser anteposto ao verbo.
Em “...pensar sobre diferentes possibilidades...”, o
elemento sobre pode ser substituido por a respeito de.
Em “Mesmo assim, tamanho n&o parece ser a resposta.”,
a expressao mesmo assim indica contraste.

(QuESTAC) D

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

“Como numa cidade, existem centros mais densos
(as cortices) que estao interconectados entre si por
varias ruas e avenidas...”

No fragmento acima, temos uma relagdo semantica
de

contraste.

comparagao.

adicao.

conclusao.

consecugao.

RACIOCIiINIO LOGICO E MATEMATICO

(QuEsTAC) D

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Qual é a porcentagem & qual a fragao

% corresponde de um total?
11%.
15%.
20%.
22%.
27%.

(QuESTAC)EBD

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Em uma semana, um oftalmologista atendeu 50
pacientes. Desses 50 pacientes, 20% precisam usar
6culos. Quantos pacientes NAO precisam usar
o6culos?

10.

15.

20.

30.

40.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Caio, Bruno, Fernando e Vinicius tocam instrumentos
diferentes em bandas diferentes. Um deles é
baterista, outro é guitarrista, outro é tecladista e o
outro é baixista, nao necessariamente nesta ordem.
Sabe-se que

e Caio e Fernando conhecem o tecladista.

e Bruno e o baixista ja foram a um show do
guitarrista.

* O baixista é primo de Vinicius e estuda com Caio.

e Caio nao é baterista e ndo conhece Vinicius.

Sendo assim, podemos concluir que
Bruno é baterista.

Vinicius é baterista.

Fernando é baterista.

Caio é baixista.

Fernando é tecladista.

INSTITUTO
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(QuEsTAC) DD

GICIGICHE

Dizer que nao é verdade que “Camila é estudante e
Gabriela é professora” é logicamente equivalente a
dizer que

Camila ndo é estudante ou Gabriela ndo é professora.
Camila ndo é estudante ou Gabriela é professora.
Camila é estudante ou Gabriela ndo é professora.
Camila ndo é estudante e Gabriela ndo é professora.
Camila é estudante e Gabriela ndo é professora.

CUE) 15

GICIGICHE

Considere a sequéncia:
1;3;9; 27; ...

Qual é o sexto termo desta sequéncia?
81.

129.

243.

245,

321.

LEGISLAGAO APLICADA A EBSERH

(QuEsTA0)EDD

As unidades hospitalares administradas pela
EBSERH contardao com um Colegiado Executivo
composto pelos seguintes membros, EXCETO

o representante dos profissionais de saude.

o Superintendente do hospital.

o Gerente de Atencgéo a Saude.

o Gerente Administrativo.

o Gerente de Ensino e Pesquisa, quando se tratar de
hospitais universitarios ou de ensino.

Conforme o Regimento Interno, nas suas auséncias
e impedimentos, o Presidente da EBSERH sera
substituido

por Conselheiro
Administragéo.
por Diretor designado pela Diretoria Executiva.

por Conselheiro por ele designado dentre os membros
do Conselho de Administragéo.

por Diretor por ele designado dentre os membros da
Diretoria Executiva.

por Diretor designado pelo Conselho de Administracédo
dentre os membros da Diretoria Executiva.

designado pelo Conselho de

(QuESTAC)EDD

Compete a Coordenadoria Juridica da EBSERH,
EXCETO

responder pela advocacia preventiva na EBSERH,
atendendo e propondo solugdes juridicas para a
empresa.

representar a Empresa judicial e extrajudicialmente, com
a outorga do Presidente, coordenando a representagéo
ativa e passivada EBSERH naviajudicial e administrativa.
elaborar informacées em mandado de segurancga, a ser

(E)

assinado por autoridade competente que estiver sendo
demandada no dmbito da EBSERH.

examinar previamente a legalidade dos atos relativos ao
direito de pessoal e assessorar a Diretoria de Gestao de
Pessoas.

assessorar juridicamente somente o Presidente e o
Conselho de Administracdo da EBSERH.

(QuESTAC)EBD

GICIGICH

Analise as assertivas e assinale a alternativa que
aponta as corretas. Compete ao Presidente da
EBSERH

1. fixar as orientagdes gerais das atividades da
EBSERH.

Il autorizar a auditores

independentes.

contratagdo de

11l. representar a EBSERH, em juizo ou fora
dele, podendo delegar essa atribuicdo, em
casos especificos, e, em nome da entidade,
constituir mandatarios ou procuradores.

V. apresentar, trimestralmente, ao Conselho de
Administracao relatério das atividades da
EBSERH.

Apenas |, Il e IV.
Apenas II, lll e IV.
Apenas lll e IV.
Apenas | e IV.

L L e IV.

(QuESTAC)ED

De acordo com o que dispdoe o Estatuto Social da
EBSERH, assinale a alternativa INCORRETA.

A EBSERH é uma empresa publica dotada de
personalidade juridica de direito privado e patrimonio
préprio.

A EBSERH fica sujeita a supervisdo do Ministro da
Saude.

A EBSERH tem sede e foro em Brasilia, Distrito Federal,
e atuagcdo em todo o territério nacional, podendo
criar subsidiarias, sucursais, filiais ou escritorios e
representagdes no pais.

As atividades de prestacéo de servigos de assisténcia
a saude pela EBSERH estardo inseridas integral e
exclusivamente no ambito do Sistema Unico de Saude -
(SUS).

No desenvolvimento de suas atividades de assisténcia
a salde, a EBSERH observara as diretrizes e politicas
estabelecidas pelo Ministério da Saude.

INSTITUTO
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LEGISLAGAO APLICADA AO SUS

(QuesTA0)EZD

Considerando o que a Constituicdo Federal dispoe
sobre a seguridade social, assinale a alternativa
INCORRETA.

(A) A seguridade social sera financiada por toda a
sociedade, de forma direta e indireta, nos termos da
lei, mediante recursos provenientes dos orgamentos
da Unido, dos Estados, do Distrito Federal e dos
Municipios.

(B)  As receitas dos Estados, do Distrito Federal e dos
Municipios destinadas a seguridade social constarao
dos respectivos orgamentos, ndo integrando o
orcamento da Unido.

(C) A pessoa juridica em débito com o sistema da
seguridade social, como estabelecido em lei, ndo
podera contratar com o Poder Publico nem dele
receber beneficios ou incentivos fiscais ou crediticios.

(D) Somente os beneficios por incapacidade poderdo
ser criados, majorados ou estendidos sem a
correspondente fonte de custeio total.

(E) Sao isentas de contribuicdo para a seguridade social
as entidades beneficentes de assisténcia social que
atendam as exigéncias estabelecidas em lei.

(QuESTAC)E2D

Compete a diregdo nacional do Sistema Unico
da Saude (SUS) definir e coordenar os seguintes
sistemas, EXCETO
(A) de redes integradas de assisténcia de alta
complexidade.
) de rede de laboratdrios de saude publica.
)  de vigilancia epidemioldgica.
(D)  de vigilancia sanitaria.
) de distribuicdo de medicamentos.

Em relagdo ao Subsistema de Atencdo a Saude
Indigena, analise as assertivas e assinale a
alternativa que aponta as corretas.

. O Subsistema de Atencgao a Saude Indigena
devera ser, como o SUS, descentralizado,
hierarquizado e regionalizado.

Il. Cabera aos Estados, com seus recursos
proprios, financiar o Subsistema de
Atencgao a Saude Indigena.

L. As populagodes indigenas devem ter acesso
garantido ao SUS, em ambito local, regional
e de centros especializados, de acordo
com suas necessidades, compreendendo
a atencao primaria, secundaria e terciaria a
saude.

IV. A Uniado, os Municipios, outras instituicoes
governamentais e nao-governamentais

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

poderao atuar complementarmente no
custeio e execugao das agoes.

Apenas |, Il e lll.
Apenas I, lll e IV.
Apenas | e lll.
Apenas Il e IV.

I, 11, e IV.

@UESTAOED

(A)

(B)

(©)

(D)
(E)

A Comissao Intergestores Regional - CIR, devendo
observar as diretrizes da Comissao Intergestores
Bipartite - CIB, atua

no ambito regional, sendo vinculada ao Ministério da
Saude para efeitos administrativos e operacionais.

no ambito regional, sendo vinculada a Secretaria
Estadual de Saude para efeitos administrativos e
operacionais.

no ambito nacional, sendo vinculada a Secretaria
Estadual de Saude para efeitos administrativos e
operacionais.

no ambito nacional, sendo vinculada ao Ministério da
Saude para efeitos administrativos e operacionais.

no ambito do Estado, sendo vinculada a Secretaria
Estadual de Saude para efeitos administrativos e
operacionais.

ST 25 )

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Analise as assertivas e assinale a alternativa
que aponta as corretas. Conforme a Resolugiao
453/2012, compete aos Conselhos de Saude
Nacional, Estaduais, Municipais e do Distrito
Federal:

. definir diretrizes para elaboragcao dos
planos de saude e deliberar sobre o
seu conteudo, conforme as diversas
situagoes epidemiolégicas e a capacidade
organizacional dos servigos.

Il semestralmente deliberar sobre a
aprovagao ou nao do relatério de gestéo.

lil. proceder a revisao periédica dos planos de

saude.

\"A estimular articulagdo e intercambio
entre os Conselhos de Saude, entidades,
movimentos populares, instituicoes
publicas e privadas para a promog¢ao da
Saude.

Apenas |, lll e IV.

Apenas |, Il e IV.
Apenas lll e IV.
Apenas Il e IV.
I, 1, 1 e IV.
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Um mercado organizado sob uma estrutura
de concorréncia perfeita apresenta produtos
caracterizados por serem

CONHECIMENTOS ESPECIiFICOS

(QUESTA0)ED)

Em uma situacdo hipotética, a autoridade (A)  heterogéneos.

monetaria optou por aumentar a taxa de juros (B) bens de luxo.

basica de uma determinada economia para conter (C) diferenciados.

seu processo inflacionario, o que posteriormente (D)  homogéneos.

acarretou em um aumento da taxa de desemprego (E)  bens de Giffen.

coeteris paribus. Esta agdo econdmica incorreu

em um(a)
(A)  economia de escala. A oferta de moeda estrangeira no Brasil pode ser
(B)  crise econdmica. determinada por
(C) externalidade. (A) turistas que viajam para o exterior.
(D)  trade-off. (B)  tomadores de empréstimo no exterior.
(E)  custo marginal. (C) importadores de mercadorias.

(D)  empresas estrangeiras que atuam no Brasil e desejam
remeter lucros para a matriz.

agentes que necessitam de divisas para saldar dividas
contraidas anteriormente.

NAO constitui uma hipétese da estrutura de
mercado monopolista

Mais vantajoso sera para uma determinada (E)
economia adotar um regime cambial fixo quanto
mais das seguintes caracteristicas possuir,
EXCETO

(A)  ma reputacgdo no controle da inflagao.

(B) niveis significativos de comércio em um pais cuja taxa

de cambio esta sendo tomada como meta. (A) a curva de receita média corresponder a curva de
(C)  envolvimento relativamente pequeno em mercados demanda do mercado.

globais de capital. (B)  existir concorréncia entre os consumidores.
(D)  mercados de trabalho flexiveis. (C) inexistir de barreiras a entrada e saida de firmas.
(E)  baixos niveis de reservas de moeda estrangeira. (D) o setor ser constituido por uma unica firma.

(E) a firma produzir um produto para o qual ndo existe
substituto proximo.

Os efeitos da politica monetaria sob a economia
podem ser avaliados segundo os seguintes
mecanismos de transmissao, EXCETO

(QuESTAC)ED)

A elasticidade-preco da demanda por anestésicos
mede o quanto os hospitais universitarios
federais estarao dispostos a deixar de adquirir de
anestésicos, a medida que seu pre¢co aumenta.
Com base nesta experiéncia, a elasticidade-preco

da demanda por anestésicos geralmente sera (A)  mecanismo de expectativas.
(A)  menos inelastica. (B)  mecanismo de equilibrio de portfolio.
(B)  negativa. (C)  mecanismo de riqueza.
(C)  mais elastica. (D)  mecanismo fiscal.
(D)  zero. (E)  mecanismo de disponibilidade de crédito.
(E)  mais inelastica.

Sao razées pelas quais os agentes demandam
moeda, EXCETO

(QUESTA0)EXD

O multiplicador representa o impacto total na

economia de um aumento inicial na demanda. Um (A) precaucao.

corretor do mercado financeiro ganha atualmente (B) crise sistémica.
R$40.000,00, mas existem rumores frequentes (C)  especulagao.

de demissbes em massa e uma estagiaria do (D)  para efetuar transagdes.
curso de economia, cursando seu ultimo ano na (E) situacao financeira.

faculdade, recebe R$600,00 para estagiar por meio
periodo e, apds concluir o curso, sera efetivada

com um salario de R$3.000,00. Neste caso, a
propensao marginal a consumir (PMgC), baseada
na renda corrente destes dois agentes, sera,
respectivamente

Com relagao a um dos papéis que o Setor Publico
desempenha em uma economia capitalista, o
governo dispde do seguinte instrumento para a
realizagao de uma politica fiscal expansionista:

(A) baixa e alta. (A) diminui¢cdo da taxa de compulsorios.

(B)  baixa e nula. (B)  aumento da emiss&o de moeda.

(C) nulae alta. (C)  diminuigdo da carga tributaria.

(D) alta e baixa. (D)  recompra de titulos publicos no mercado.

(E)  nulae baixa. (E)  diminui¢do da regulamentag&o no mercado de crédito.
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Sao fungdes de ordem econémica do setor publico,
EXCETO

fungédo alocativa.

fungdo normativa.

fungao distributiva.

fungéo estabilizadora.

fungéo de crescimento econémico.

Acerca das contas que compéem o balango de
pagamentos de uma dada economia, NAO é(s&o)
parte(s) integrante(s) da conta financeira
pagamentos de transferéncias.

investimento direto.

variagao da reserva em ativos.

investimento de portfdlio.

outros investimentos.

A técnica utilizada para encontrar a reta de
regressao é denominada

distribuigdo de Poisson.

desvio padrao.

meétodo dos minimos quadrados.

multicolinearidade.

método dos multiplicadores de Lagrange.

Analise as assertivas e assinale a alternativa
correta. Sao exemplos de numeros indices
compostos:

GICIGICH

GICIGICH

GICIGICH

I indice de Laspeyres.
II. indice de Paasche.
M. indice de Fischer.

Apenas | e Il estao corretas.

Apenas Il e lll estdo corretas.
Apenas | e Il estao corretas.
I, Il e lll estdo incorretas.

I, Il e lll estdo corretas.

@ETECD

Ao elaborar um projeto de viabilidade, o agente
depara-se com a necessidade de elaborar o quadro
financeiro, que apresenta como sequéncia normal
de elaboracédo os seguintes itens:

(A) quadro de fontes e aplicagdes de recursos; quadro de
investimento; quadro de projegéo dos resultados; fluxo
de caixa.

(B) quadro de investimento; quadro de fontes e aplicagdes
de recursos; quadro de projecédo dos resultados; fluxo
de caixa.

(C) quadro de projecdo dos resultados; quadro de
investimento; fluxo de caixa; quadro de fontes e
aplicagdes de recursos.

(D) fluxo de caixa; quadro de investimento; quadro de

GICIGICHE

(E)

projecéo dos resultados; quadro de fontes e aplicagdes
de recursos.
nenhuma das alternativas anteriores esta correta.

(QuesTA0) D

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

A parcela ndo financiada de um projeto de
viabilidade, que é determinada pela diferenca
entre o total de aplicagdes e o capital de terceiros,
refere-se ao/a

custo fixo.

custo variavel.

depreciagao.

capital proprio.

retorno global.

(QuEsTAC)ED

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Assinale a alternativa que apresenta a regra
de decisdo que geralmente é seguida em uma
situagdao em que o agente necessita optar por um
determinado investimento.

O investimento que apresentar a maior taxa interna de
retorno.

O investimento que apresentar o menor valor presente
liquido.

O investimento que apresentar o tempo de recuperagao
maior que o prazo-limite.

O investimento que apresentar a taxa minima de
atratividade maior que a taxa interna de retorno.

O investimento que apresentar a taxa interna de
retorno nula.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

De acordo com os dados a seguir, assinale a
alternativa que apresenta o Ponto de Equilibrio
de um projeto de viabilidade econémica. “O
total de vendas na ordem de R$ 30.000,00;
Custos Fixos = R$8.400,00; Custos Variaveis =
R$12.000,00”.

Aproximadamente 36% das vendas.
Aproximadamente 42% das vendas.
Aproximadamente 47% das vendas.
Aproximadamente 50% das vendas.
Aproximadamente 60% das vendas.

(QuesTAo)E@ZD

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

O risco é parte integrante do processo de
investimento. Sobre as medidas preliminares para
minorar o risco em um processo de investimento,
analise as assertivas e assinale a alternativa
correta.

. Analise de sensibilidade.

. Ajustes empiricos.

L. Subestimar os custos operacionais.
Apenas | esta correta.

Apenas | e |l estdo corretas.

Apenas Il e lll estdo corretas.

I, Il e lll estdo corretas.
I, Il e lll estdo incorretas.
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A respeito da tematica de gerenciamento de
projetos, a técnica de survey apresenta como
principal desvantagem

(D)

Compreendera o orcamento da seguridade social,
abrangendo todas as entidades e 6rgdos a ela
vinculados, da administragédo direta ou indireta, bem
como os fundos e fundagbes instituidos e mantidos
pelo poder publico.

) O. fato~de a.s re’spostas serem obtidas com base em (E) Utiliza a metodologia orcamentaria intitulada
situagbes hipoteticas. “orgamento tradicional” para a elaboragdo da LOA
(B) a perfeita compreensdo do questionario por parte do ¢ P ¢ ’
entrevistado. QUESTAO m
(C) o fato das questdes serem respondidas mediante . . .
s Assinale a alternativa que apresenta o nivel da taxa
consulta a bases de dados ou a literatura. . .
. de juros para um capital na ordem de R$40.000,00,
(D) o langamento do produto em um mercado-piloto.

a baixa oferta de um determinado bem e/ou servigo.

que foi aplicado durante 6 meses e rendeu juros
de R$ 1.800,00.

QUESTAO)ED) (A)  0,75%am.
= s c - (B) 0,80% a.m.
Em relagdo a tematica do Orgamento Publico, a ©) 12% am
sequéncia de etapas desenvolvidas pelo processo D) 0,6°/° a.m'
P . ,070 A.
orcamentario é denominada (E) 045% am.

GICIGICHE

identidade orgamentaria.
equilibrio orgamentario.

exercicio financeiro orgamentario.
orgamento programa.

ciclo orgamentario.

(QuESTAC)ED)

Assinale a alternativa que apresenta o valor
que ficou aplicado a juros simples de 16% a.a,
durante o periodo de 8 meses, rendendo juros de
R$ 1.696,00.

Sobre a(s) caracteristica(s) do orgamento- Eg; 22?288888
programa, analise as assertivas e assinale a ©) R$20.000700.
alternativa que aponta a(s) correta(s). (D)  R$16.000,00.

(E)  R$18.000,00.

. O orgcamento-programa normalmente nao
reflete agbes planejadas.

Il Em relagcio a finalidade, a énfase do
orgcamento-programa consiste nas coisas
que o governo compra.

lil. (0] orgamento-programa identifica
programas de trabalho, objetivos e metas,
compatibilizando-os com os planos de
médio e longo prazo.

(A)  Apenaslell
(B)  Apenas Il elll.
(C) Apenas Il
(D) Llell

(E) Apenas|elll

(QuESTAO)ED)

(A)

No que concerne a Lei Orgamentaria Anual (LOA),
assinale a alternativa INCORRETA.

Discriminara os recursos orgamentarios e financeiros
para o atingimento das metas e prioridades
estabelecidas pela Lei de Diretrizes Orgamentarias
(LDO).

Compreendera o orgamento fiscal referente aos
poderes da Unido, seus fundos, 6rgéos e entidades
da administragdo direta e indireta, inclusas fundagdes
instituidas e mantidas pelo poder publico.
Compreendera o orgamento de investimento das
empresas em que a Unido, direta ou indiretamente,
detenha a maioria do capital social com direito a voto.
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